# 茶香浸润青春志 专业助农勇争先

## 记华茗园公司青年入乡实践站点

#### |青年入乡 筑梦永康

本报讯(融媒记者 俞舒梦) 10月 10日,当记者走进位于花街镇的浙江华 茗园茶业有限公司(以下简称 华茗园公 司)青年入乡实践站点时,一阵阵清幽 的茶香就扑面而来。在该站点的工厂研 发检验中心,帮带导师李红然正在指导 进站青年进行茶叶品种评鉴与加工工艺

戴雨今年刚毕业就进入了站点。茶 艺与茶文化专业毕业的她深深感受到了 在站点学习和在学校学习的不同:这里 的训练更加注重实践。在学校时我们一天只学习一种茶叶评鉴,有些茶的差异比较细微,隔了一天感受就会不同,对比起来不太容易。而在这里,我们有更多的样本用来对比,帮带导师会手把手地指导我们用规范的语言体系来描述茶的香气、口味, 我感觉自己进步很快。

从一名学生成长为一名评茶师,这样的帮带学习必不可少。据介绍,该站点会为每一位进站青年配备结对帮带导师,制定帮带计划,建立帮带记录。通过

结对帮带,我们能快速地帮助被帮带对象提升专业技能、业务水平和职业素养,使其能够更好地适应工作环境、完成相关任务,同时也能促进导师与帮带对象之间的交流与合作,形成良好的学习和工作氛围,增强进站青年的归属感、认同感。李红然说。

作为产、供、销、研一体化的茶叶企业,华茗园公司在浙江、安徽、福建、云南、广西等地拥有1.18万亩茶园,合作茶园超过20万亩,间接带动3万余户农户就业,助力农民增产增收。近年来,为满足市场的多元化需求,华茗园公司积极探索创新,全力开发新式茶饮、袋泡

茶、固体饮料等精深加工产品。

创新发展亟需有活力、有创意的青年人才加入队伍。为此,该站点积极落实人才引进政策,吸引青年入乡实践就业,以青年的创造力助力企业升级发展。该站点与金华职业技术大学签订合作战略,设立了永康市高校毕业生就业见习基地、永康市大学生实习实践基地等,不断扩大人才,蓄水池,也为青年打开了就业通道,实现从,上学到,上岗的无缝衔接。

截至目前,该站点已招引青年13 人,持续为入乡青年提供实习及就业岗位。

## 筑牢未成年人保护基层防线 **我市开展儿童主任赋能培训**

本报讯(融媒记者 许诺) 近日,市 未成年人救助保护中心联合江南街道民 政服务站、未保站开展以 温情守护 未 保护航 为主题的儿童主任赋能培训,通 过理论讲解与互动实践相结合的方式, 提升儿童主任的专业能力。

培训伊始,一场轻松的 布谷鸟 热身游戏迅速拉近了大家的距离,营造出积极的学习氛围。在随后的 快闪词汇

解释 环节 围绕 未成年人 特殊儿童 权益保障 等核心概念 儿童主任们进行了快速理解和记忆。在理论授课环节 培训师对《未成年人保护法》中确立的六大保护体系与未成年人的四大基本权益进行了系统梳理和深入解读 强化了大家的法治观念和理论根基。

针对基层工作中可能遇到的难点 本次培训聚焦孤儿、流浪儿童、事实无人抚

养儿童等六类特殊困境儿童群体,详细讲解了从生活保障、教育资助到康复救助的全链条救助机制与政策措施。为了检验和巩固学习成果,活动还设计了权益分类大作战 与快速抢答等环节。

市未成年人救助保护中心负责人表示 ,此次培训全面覆盖未成年人权益保护的法律依据与实践路径 ,有效提升了儿童主任的日常履职与应急处置能力。



#### 人人享受心理健康服务

10月10日是世界精神卫生日,今年的活动主题为 人人享受心理健康服务。当天,市卫健局联合市第三人民医院、市教育局开展了宣传活动暨精神卫生 百千万 服务基层行系列活动。活动内容包括面向精神卫生工作者的业务培训、惠民义诊以及医校融合座谈督导,进一步提高全社会对心理健康和精神卫生工作的重视程度。 融媒记者 李涵英 摄

## 永武足球友谊赛燃情绿茵场 为全民健身运动注入新活力

本报讯(融媒记者 许诺) 近日,由 市足协牵头组织的永武足球友谊赛在 永康卫校足球场举行。

比赛伊始,永康队展现出较强的控场能力,将足球长时间控制在对方半场,形成连续攻势。然而多次射门均未能转化为进球。武义队趁机发动快速反击,凭借两次高效的防守反击连续破门,取得2.0的领先优势。

面对不利局面,永康队及时调整战术,通过精妙配合连进3球,最终实现逆转。其中,攻入关键1球的程晟涵是一

名高二学生,他的出色表现成为本次比赛的亮点。

永康队助理教练兼队员冯盛辉赛后表示:武义队是一支实力强劲的对手,整体攻防很有章法。我们的队伍由大学生和上班族组成,相对年轻和业余,还有许多需要提高的地方。他指出,得益于长期坚持的训练体系,年轻球员的成长令人欣喜。

武义队主教练吴军伟对比赛双方的表现给予肯定:永康队员基本功扎实,展现了良好的训练成果。俗话说

无足球,不兄弟,通过比赛增进交流 正是友谊赛的价值所在。

近年来,随着全民健身战略的深入 实施,我市足球运动氛围日益浓厚。冯 盛辉说:足球发展重在夯实基础。我 们必须从基层做起,持续推进校园足球 发展,构建小学、初中、高中一体化青训 体系,为培养更多足球人才打好基础。

本次友谊赛虽已落幕,但随着各类 民间赛事不断涌现,我市全民健身运动 正迎来新的发展机遇,足球人才培养也 步入系统化,规范化的轨道。

### 青春献军营 热血映兵心

退役军人开展 无偿献血活动

本报讯(融媒记者 郑旭华 王 玙铮 见习记者 吕硕) 10月10 日,市退役军人事务局组织我市退 役军人开展主题为 青春献军营 热血映兵心 的无偿献血活动。

爱心献血屋内,在医务人员的引导下,退役军人们有序进行信息登记、体检和献血前的血液初步筛查。

这是我第一次献血 献了300 毫升。今年刚退役的应金纯说,献 血是一件利于社会的好事,积极参 与无偿献血是退役军人应有的担 当

殷殷热血,汇聚生命力量,拳拳爱心,彰显军人本色。我们已经组织了6次退役军人公益献血活动,以此弘扬,无偿献血、关爱社会的公益精神。市退役军人事务局相关负责人说。

#### 筑牢生态屏障 守护群众安全

杨溪水库管理中心联合 多部门开展库区巡查

本报讯(融媒记者 陈可睿) 10月1日至8日,杨溪水库管理中心联合方岩派出所、石柱派出 所和市综合行政执法局方岩中 队、石柱中队,开展水源地保护巡 查。

执法人员聚焦水库核心区域 重点排查违规烧烤、临水垂钓等易 引发安全隐患的行为 现场对市民 进行耐心劝导与安全宣教。

据统计,此次巡查共劝离在水库周边游玩、垂钓的市民130余人清理岸边生活垃圾0.5吨,消除了安全隐患,维护了水库周边的生态环境

市水务局相关负责人表示 将持续优化 多部门联动+日常巡查机制 ,结合水库水位季节变化特点 ,加密重点时段巡查频次 ,积极开展防溺水安全宣传 ,全力守护水库生态与群众生命安全。

